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Sur le terrain professionnel, il semblerait que 2015 soit une année faste (enfin !) pour notre Lolo
Bigoudi nationale, « LA Bigoudi », comme elle aime a se nommer elle-méme avec un brin de
prétention.

Depuis sa prestation trés remarquée (quoique trés bréve, 2 minutes a peine) dans le dernier film de
Claude Lelouch, « La vie est plus belle que Pamour », les propositions affluent : pas plus tard
qu’hier, Woody Allen en personne lui téléphonait pour lui proposer un role (modeste, certes, mais
role tout de méme) dans son prochain film, « Jazz in Paris », tandis que Nicole Garcia, dont nous
connaissons les penchants féministes, [’a pressentie pour sa prochaine piéce concernant la vie
d’Olympe de Gouges. En un mot, « les affaires reprennent », vous annonce sobrement Lolo, «.... et
ce n’est pas trop t6t ! », ajoute-t-elle, faisant probablement référence aux années difficiles passées a
attendre que son téléphone sonne. Comme elle souhaitait partager ses récents succeés (et surtout, voir

veut I’entendre qu’elle part la semaine prochaine pour New York, ou « Woody » l'attend avec
impatience afin de lui faire passer des essais («....et plus si affinités », ajoute-t-clle d™un air
entendu). Vous étes invité(e), vous aussi, et vous vous apprétez a passer une bonne soirée lorsque
Lolo vous entraine dans un coin pour vous parler de sa vie privée, bien moins glorieuse.

I — Une premiére constatation s’impose : Lolo n’a jamais eu de chance en amour, & croire qu’elle
est abonnée aux « mauvais numéros », Marcel, qu’elle a épousé en mars 2014 alors qu’elle venait a
peine de divorcer de Raoul (V. gquestion II), I’a toujours trompée et ne lui a jamais versé le moindre
centime pour entretenir le ménage. Comme elle lui en faisait le reproche, il lui a répondu, avec un
sourire ironique, qu’ils étaient mariés « pour le meilleur et pour le pire | », Ce fut le mot de trop et
Lolo, hors d’elle, I’a jeté dehors en I'informant qu’elle demandait le divorce. Marcel, lui, a conservé
son sang-froid et lui a tranquillement répondu qu’il comptait bien continuer a vivre confortablement,
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une fois délivré des chaines conjugales qui, a-t-il ajouté avec cynisme, « sont bien lourdes & porter
avec une femme comme toi ». Lolo lui a ri au nez en lui rétorquant qu’il était libre, maintenant, de
chercher une autre femme pour entretenir. Hélas, le bonhomme avait d’autres idées en téte. En
effet, il lui demande maintenant, par Pintermédiaire de son avocat, le versement & vie de trés
confortables mensualités, une sorte de « prestation alimentaire » ou de « pension », elle n’a pas trés
bien compris la formule.

Lolo est indignée : « J’ai déja donné, il n’aura pas un sou », dit-elle ; mais a supposer que les juges
fassent droit a la demande de Marcel, comment fera-t-elle pour payer ? Dans son métier, rien n’est
jamais slr: aujourd’hut le succés, demain la traversée du désert, elle en sait quelque chose !H!!
D’ailleurs, les cas qui ont tourné au drame ne manquent pas : son frére Léon, divorcé lui aussi, a été
condamné & verser des mensualités a Josette, son ex €épouse. Mais quand il a perdu son emploi, cette
Josette, une femme dpre au gain, lui a signifié qu’il paierait quoi qu’il arrive et qu’elle ne lui ferait
cadeau de rien. Comme il menagait de se suicider, elle lui a alors répondu que cela ne servirait a rien
car ses propres enfanis paieraient a sa place (bien qu’ils soient sans revenus eux aussi, quelle
misére !).

Question 1 : Que pensez vous des prétentions, et de Marcel envers Lolo, et de Josette envers
Léon?

IT — Le second probléme de Lolo est li¢ a son premier mariage. Trés jeune alors (non, vous ne saurez
pas son dge...), passant de 1’un & ’autre pour « arriver », comme elle dit, elle s’est levée un beau
matin enceinte et sans le sou. C’est alors qu’elle croisa le chemin de Raoul, un homme simple qui
s’est toujours contenté des modestes revenus de la droguerie familiale (produits de nettoyage,
brosses et balais, etc.). Comme elle n’avait pas d’autre choix, elle tenta de 1’apitoyer en inventant une
histoire de pauvre orpheline abusée par un patron sans scrupules qui, aprés Pavoir plus ou moins
violée, I’avait mise a la porte tout en la menagant des pires représailles si elle ’assignait en justice.
Elle réussit au-dela de ses espérances puisque le brave Raoul, déja amoureux, lui proposait aussitot le
mariage, tout en lui promettant d’élever I'enfant qu’elle portait comme le sien. Et il tint parole,
puisqu’il considére Léonardo comme son enfant depuis sa naissance, exactement au méme titre
qu’Angelina et Monica, les 2 petites filles qu’il a eu ensuite avec Lolo. Hélas, Léonardo ne s’est
jamais entendu avec Raoul. A vrai dire, il a toujours méprisé celui qu'il croyait étre son pére en
raison de sa faiblesse & 1"égard de Lolo, qui non seulement «lui en a fait voir de toutes les
couleurs », comme elle le dit & sa fagon imagée, mais encore le trompait ouvertement sans qu’il s’en
apergoive. Léonardo a fini par couper complétement les ponts avec Raoul. Sa scolarité achevée, il
est parti 4 Lyon pour y suivre une formation de cuisinier et n’a plus jamais répondu aux appels
téléphoniques et aux courriers de Raoul.

Pendant ce temps, 1'incorrigible Lolo se lancait dans une aventure torride (et trés intéressée) avec
Michel D., le célébre animateur télé: il pourrait ’aider & relancer sa carriére, espérait-elle.
Hélas...des photos compromettantes des deux amants ont été publiées dans les journaux. La vie de
Lolo a été déballée au grand jour et Léonardo, qui ignorait tout du passé sulfureux de sa mére, a
immédiatement compris que Raoul n’était pas son pére biologique. « ’en étais siir, je ne suis pas le
fils de ce minable !!!! » a-t-il annoncé & Lolo dont il a hérité le snobisme et la folie des grandeurs.
Evidemment, il lui plairait bien plus d’étre le fils d’un acteur riche et célébre que celui d’un homme
faible et sans le sou. Il a donc décidé de rechercher son véritable pere en suivant les pistes assez
crédibles des articles de presse, tout particuliérement celui de « Vous saurez tout ! » (qui qualifiait
Lolo de « vraie dépravée », illustrant son propos par la liste détaillée de ses amants : Rocco S. , Jean-
Paul B., Serge G., Georges C., Léonardo Di C., Secan P., Lenny K, etc.).

Raoul, lui, se sentant trahi (on le serait 4 moins !!!!), a demandé le divorce qu’il a obtenu sans
difficultés, Lolo étant déja sur une « nouvelle piste », vous dit-elle ingénument. Mais il s’est aussi
mis en téte qu’Angelina et Monica n’étaient pas ses filles. D’ailleurs, ces gamines I'ont toujours
étonné : I'une est aussi blonde qu’il est brun, I’autre aussi grande qu’il est petit, et toutes deux ont
des yeux bleus que 1’on ne trouve ni dans sa famille, ni dans celle de Lolo. Enfin, pour couronner le
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tout, voila qu’Angelina, I’ainée des deux filles, a décidé de quitter la maison et de se marier avec
Paulo, individu peu recommandable dont elle se prétend folle amoureuse.

La pauvre Lolo se débat donc entre de multiples difficultés et elle ne sait plus & quel saint se vouer.
Aussi vous demande-t-elle votre avis sur les questions suivantes.

Question 11 ;

1°) Que peut faire Léonardo pour faire établir sa véritable filiation ?
2°) Raoul peut-il contester sa paternité a I’égard d’Angelina et de Monica ?
3°) Angelina peut-elle épouser Pablo contre la volonté de ses parents ou a leur insu ?

III - Enfin, Lolo vous demande une ultime faveur, celle de conseiller son amie, Victoria A., qui vous
expose maintenant ses propres difficultés conjugales. Chacun sait que le célébre acteur Alain D. I'a
quittée du jour au lendemain, aprés un an de mariage, sans méme qu’elle sache pourquoi. Voila qui
explique sa dépression chronique et le fait qu’elle soit devenue I'ombre d’elle-méme, pauvre
femme ; elle ne travaille plus, elle ne sort plus de chez elle. A vrai dire, elle attend le retour de « son
homme », comme elle dit, bien que ses amies aient tenté de lui ouvrir les yeux sur I’inconstance du
personnage. Pour s’en convaincre, il suffit de lire la presse & scandales, qui fait ses gros titres
presque chaque semaine avec les débordements en tous genres de ce triste sire.

Alors qu’Alain ne lui avait plus jamais donné signe de vie depuis son départ, il est venu sonner chez
elle la semaine derniére. Victoria, toute émue, a cru qu’il « rentrait au bercail », comme elle dit,
apres lui avoir demandé pardon. Elle s’apprétait 4 lui sauter au cou lorsqu’il la repoussa
méchamment en lui disant qu’il était venu pour «discuter affaires ».

En un mot, Monsieur veut obtenir le divorce trés rapidement car il souhaite se remarier avec Sharon
S. dont 1l est éperdument amoureux, a-t-il ajouté avec cruauté (c’est bien la confirmation de ce
qu’elle avait lu la semaine derniére dans « Ici les potins », mais elle n’avait pas voulu y croire). De
ce fait, le traifre a « exigé » qu’elle se rende chez son avocat dés le lendemain pour signer la
convention de divorce qu’il a lui-méme rédigée. Blessée, humiliée, Victoria a refusé, lui signifiant
qu’elle ne divorcerait jamais, sauf si elle le décidait elle-méme, et & ses propres conditions | Habitué
a ce que tout le monde plie devant lui, le bel Alain n’a pas supporté que Victoria lui tienne téte ; il a
perdu tout sang-froid et lui a donné une telle volée de coups qu’elle en a encore les marques. Puis il
est parti.en disant qu’il obtiendrait le divorce, qu’elle le veuille ou non.

Victoria ne parvient pas a croire que le prononcé d’un divorce soit possible contre son gré. Peut—elle
s’y opposer 7 Dans le cas contraire, comment doit-elle s’y prendre pour obtenir des compensations
financieres, afin qu’Alain (qui est trés radin) « paie » pour tout ce qu’il hui a fait subir ?

uestion 3 : vous expliquerez la situation (quel est le scénario élaboré par Alain ?), puis vous
répondrez aux interrogations de Victoria.
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Vous traiterez, au choix, ’'un des sujets suivants :

Sujet n°1: commenter le texte suivant :

« Le Gouvernement a voulu rénover le régime parlementaire. Je serai méme tenté de
dire qu'il veut I'établir, car pour de nombreuses raisons, la République n'a jamais réussi
a l'instaurer. (...)

Pas de régime (d'assemblée), pas de régime présidentiel : la voie devant nous est
¢troite, c'est celle du régime parlementaire »

Michel Debré, discours devant le Conseil d’état, le 27 aoiit 1958, pour présenter et
défendre le projet de la future constitution de 1958
Sujet n° 2 : dissertation :

La dualité du pouvoir exécutif sous la Véme République.
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L’épreuve comporte un commentaire noté sur 80, et des demandes notées sur 20.

Commentaire

Vous voudrez bien commenter le texte ci-dessous :

« Maintenant pour venir a la réformation de la justice, charpente des Royaumes, Votre Majesté est
suppliée d’écouter une plainte générale de toute la France touchant la vénalité et le prix excessif des
offices de judicature et de finance. Ce prix est cause de la grande corrupfion qui se rencontre chez
ceux qui les exercent. .

Cette cherté et prix immense de ces offices est issue de cette ennemie de L'Etat, la paulette, qu’on
nomme maintenant droit annuel qui mine et ronge a la facon d’un chancre toutes les familles de ce
Royaume. La noblesse supplie trés humblement Sa Majesté de révoquer promptement et pour jamais
ce maudit droit annuel, sans qu’il puisse étre rétabli sous quelque prétexte que ce soit.

Elle demande aussi 4 toute la noblesse du Royaume de se joindre pour I’obtention du présent article,
car elle a intérét a ce que le prix des offices diminue et revienne, si faire se peut, & celui du temps de
nos peéres, il v a cinquante ou soixante ans, lorsqu’un gentilhomme de Robe pouvait appeler aux
charges publiques trois ou quatre de ses enfants, alors que maintenant seuls les financiers peuvent le
faire. Il est méme impossible & un gentilhomme faisant profession des armes de metire 1'un de ses
enfants (bien que capables) dans ces charges de la Robe, & cause de leurs prix excessifs et énormes.
C’est vraiment un monstre dans I’Etat que de voir cette grande multiplicité et cherté des offices,
jamais entendue ni envisagée, et que la postérité ne pourra croire.

Cela nous oblige maintenant de supplier trés humblement Votre Majesté de vouloir rétablir I’ordre
ancien. »




Extrait de article 23 du Cahier de remontrances de la Noblesse du bailliage de Troyes (Juillet
1649). Orthographe et expression modernisées (Philippe Delvit).!

Demandes chacune sur 5 points (vous en choisissez quatre parmi les cing proposées) :

Vous direz :
T T R R g e P T 1y

-ce qu’est un Principal ministre, et qui a bien pu occuper ce type de fonction
-ce que peuvent bien faire les monarchomaques
-ce qu’est le clergé régulier



Année universitaire 2014-2015
Premiére session
UT1 Montauban Semestre pair

Session AVRIL 2015

LICENCE EN DROIT ECONOMIE GESTION
MENTION DROIT
lére NIVEAU
SEMESTRE 2

INSTITUTIONS EUROPEENES
Cours de M.BIN

MARDI 28 AVRIL 2015
13H — 14H30

o ok ok ke Aok ook

AUCUN DOCUMENT N’EST AUTORISE

Sujet :

Répondez aux questions suivantes :

1°) Histoire de |la construction européenne : le Traité de Lisbonne (7 points).
2°} Les principes institutionnels de I'Union européenne (7 points)

3°) Le Parlement européen (7 points)
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Répondre 4 chacune des 20 questions en cochant une seule réponse, la plus pertinente, sur la

grille de réponse
Baréme : Pour chaque question : +1 si la réponse est juste, 0 si absence de réponse, fausse

réponse ou réponses multiples.
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Question 1 : Dans un pays ot il faut 30 mn de travail pour produire 1 litre de vin et & mn pour
produire 1 kg de pain, le coiit d’opportunité du ke de pain est égal 4 :
A 100 ml de vin
B 200 ml de vin
C 300 ml de vin
D 500 ml de vin

000
Question 2 ; Le terme de rivalité mimétique est propre  :
A John RAWLS
B Arthur Cecil PIGOU
C René GIRARD
D Jeremy BENTHAM

000

Question 3 : Quel concept permet de choisir entre plusieurs allocations ?
A Critere de PARETO

B Surplus global

C Coiit alternatif

D Colit comparatif

. 00o
Question 4 ; Si I’élasticité de la demande par rapport au prix est en valeur absolue épale 32 ;
A Une augmentation du prix de 5% entrainera une diminution de la demande de 5%
B Une augmentation du prix de 5% entrainera une augmentation de la demande de 10%
C Une augmentation du prix de 5% entrainera une diminution de la demande de 10%
D Une augmentation du prix de 5% entrainera une diminution de la demande de 2,5%




000
Question 5 : Les normes constituent une entrave a ;
A La libre entrée dans la branche
B La libre circulation des produits
C L’homogénéité
D La transparence du marché

0Qo

Question 6 : Quelle organisation sociale alternative le général TITO a-t-il mis en place en
Yougoslavie

A L’auntogestion

B La participation

C L’autopoigse

D La démocratie participative

000
Question 7 : Chasser ["intrus :
A Un bien que personne ne demande
B Un bien qui ne peut étre consommé que par soi
C Un bien que I’on est forcé de consommer
D Un bien dont la consommation n’exclut personne

000
Question 8 : Le surplus global est ’aire située :
A Sous la courbe d’offre et sous la courbe de demande
B Sur la courbe d’offre et sous la courbe de demande
C Sous Ia courbe d’offre et sur 1a courbe de demande
D Sur la courbe d’offre et sur la courbe de demande

000
Question 2 : L’initiateur en 1968 de la création de marchés de droits est :
A John DALES
B Ronald COASE
C Oliver WILLIAMSON
D René GIRARD

000
Question 10 : Le marché contribue 4 :
A Discriminer les individus
B Normaliser les individus
C Distinguer les individus
D Marginaliser les individus

000
Question 11 : Quels colits poussent a Pinstitutionnalisation ?
A de I’institutton
B de production
C de transactions
D d’opportunité
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Question 12 : Le coiit d’opportunité d’un bien indique :
A le prix en euros de ce bien
B le temps de transport nécessaire a I'acheminement de ce bien
C ce 4 quoi I'on renonce pour obtenir ce bien
D e cofit en effort de ce bien

000
Question 13 : Qui a démontré qu’il était impossible d’agréser démocratiquement les
préférences individuelles 7
A CONDORCET
B ARROW
C MARX
D KAHNEMAN

000
Question 14 : David RICARDO est le pére de la théorie :
A Des avantages comparatifs
B Des avantages absolus
C Des politiques commerciales stratégiques
D De la protection des industries naissantes

000
Question 15 : Un marché est contestable si :
A L’entreprise qui conteste n’engage pas de cofits irrécupérables
B Le produit est dangereux pour les humains
C Les antres entreprises subissent des effets externes négatifs
D L’entreprise ne respecte pas les régles éthiques

000
Question 16 ; Une externalité de position correspond 2 la modification de :
A la fonction de production du fait de 'action d'un tiers
B la valorisation du produit selon le nombre d'utilisateurs
C de la productivité totale des facteurs
D la fonction d’utilité d’un consommateur par la consommation des autres

000
Question 17 : Lequel de ces moyens ne correspond pas a la régulation étatique d’un
monapole ?
A La taxation des profits
B La gestion & I’équilibre budgétaire
C La fixation de la recette moyenne
D La tarification au coiit marginal

oQo



Question 18 : Pourquoi principalement deux pays semblables en dotation de facteurs et en
technologie éprouvent-ils le besoin d’échanger ?

A Parce que les consommateurs apprécient la diversité

B Parce que cela crée des liens et favorise la paix

C Parce que cela crée une saine émulation

D Parce que cela évite la dégradation des termes de 1’échange

oQo
Question 19 : La disponibilité & payer c’est :
A L’argent liquide dont dispose le demandeur
B Le revenu du demandeur
C L’autorisation de découvert de la banque
D Le montant maximum qu’un acheteur est prét & payer pour un bien

oo
Question 20 : Paul SAMUELSON a posé les trois questions fondamentales de I'économie,

quelle est I’intruse ?

A Pour qui produire ?
B Ot produire ?

C Comment produire ?
D Que produire ?
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Bareme : Pour chaque question: +1 si la réponse est juste, 0 si absence de réponse, fausse
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Question 1 : Les normes constituent une entrave 4
A La libre entrée dans la branche
B La libre circulation des produits
C L’homogénéité
D La transparence du marché

000
Question 2 : Qui a démontré qu’il était impossible d'agréger démocratiquement les
préférences individuelles ?
A CONDORCET
B ARROW
C MARX
D KAHNEMAN

000
Question 3 : Le terme de rivalité mimétique est propre 2 :
A John RAWLS
B Arthur Cecil PIGOU
C René GIRARD
D Jeremy BENTHAM

000
Question 4 : Paul SAMUELSON a posé les trois questions fondamentales de 1"économie,
quelle est I'intruse ?
A Pour qui produire ?
B Ot produire ?
C Comment produire ?
D Que produire 7
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Question 5 : Le cofit d’opportunité d’un bien indique :
A le prix en euros de ce bien
B le temps de transport nécessaire a I'acheminement de ce bien
C ce a quoi l'on renonce pour obtenir ce bien
D le cofit en effort de ce bien

000
Question 6: ILequel de ces moyens ne correspond pas a4 la régulation étatique d’un
monopole 7
A La taxation des profits
B La gestion a 1’équilibre budgétaire
C La fixation de la recette moyenne
D La tarification au cofit marginal

000
Question 7 : Le surplus global est I’ aire situde :
A Sous la courbe d’offre et sous la courbe de demande
B Sur la courbe d’offre et sous la courbe de demande
C Sous la courbe d’offre et sur la courbe de demande
D Sur la courbe d’offre et sur la courbe de demande

o0o
Question 8 : Si 1'¢lasticité de la demande par rapport au prix est en valeur absolue égale 8 2
A Une angmentation du prix de 5% entrainera une diminution de la demande de 5%
B Une augmentation du prix de 5% entrainera une augmentation de la demande de 10%
C Une augmentation du prix de 5% entrainera une diminution de la demande de 10%
D Une angmentation du prix de 5% entrainera une diminution de la demande de 2,5%
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Question 9 : Une externalité de position correspond 4 la modification de :
A la fonction de production du fait de 'action d'un tiers
B la valorisation du produit selon le nombre d'utilisateurs
C de la productivité totale des facteurs
D la fonction d’utilité d’un consommateur par la consommation des autres

000
Question 10 : Un marché est contestable si :
A L’entreprise qui conteste n’engage pas de coilts irrécupérables
B Le produit est dangereux pour les humains
C Les autres entreprises subissent des effets externes négatifs
D L’entreprise ne respecte pas les régles éthiques

000
Question 11 : Le marché contribue 3 ;
A Discriminer les individus
B Normaliser les individus
C Distinguer les individus
D Marginaliser les individus

000



Question 12 : Quelle organisation sociale alternative le général TITQO a-t-il mis en place en
Yougoslavie

A L’auntogestion

B La participation

C L’autopoiese

D I.a démocratie participative

000
Question 13 ; Ta disponibilité & payer ¢’est :
A L’argent liquide dont dispose le demandeur
B Le revenu du demandeur
C L’antorisation de découvert de la banque
D Le montant maximum qu’un acheteur est prét & payer pour un bien
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Question 14 : Quel concept permet de choisir entre plusieurs allocations ?
A Critére de PARETO
B Surplus global
C Cofit alternatif
D Coiit comparatif

000
Question 15 : David RICARDO est le pére de la théorie :
A Des avantages comparatifs :
B Des avantages absolus
C Des politiques commerciales stratégiques
D De la protection des industries naissantes

000
Question 16 : Pourquoi principalement deux pays semblables en dotation de facteurs et en
technologie éprouvent-ils le besoin d’échanger ?
A Parce que les consommateurs apprécient la diversité
B Parce que cela crée des liens et favorise la paix
C Parce que cela crée une saine émulation
D Parce que cela évite la dégradation des termes de [’échange

000
Question 17 : Dans un pays ot il faut 30 mn de travail pour produire 1 litre de vin et 6 mn
pour produire 1 kg de pain, le cofit d’opportunité du kg de pain est égal 4 :
A 100 ml de vin
B 200 ml de vin
C 300 ml de vin
D 500 ml de vin

000



Question 18 : Quels colts poussent 3 ['institutionnalisation ?
A de I’institution

B de production

C de transactions

D d’opportunité

000
Question 19 : Chasser [’intrus :
A Un bien que personne ne demande
B Un bien qui ne peut &tre consommé que par soi
C Un bien que 1’on est forcé de consommer
D Un bien dont la consommation n’exclut personne

000
Question 20 : L’initiateur en 1968 de la création de marchés de droits est

A John DALES

B Ronald COASE

C Oliver WILLIAMSON
D René GIRARD



Année 2014-2015

SEMESTRE 2
Session 1

Site de MONTAUBAN

1° ANNEE DE LICENCE EN DROIT

ORAL-ECRIT d’ECONOMIE du 30/04/2015
{Cours de M. MENOU)
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Répondre & chacune des 20 questions en cochant une seule réponse, la plus pertinente, sur la

grille de réponse
Baréme : Pour chaque question : +1 si la réponse est juste, O si absence de réponse, fausse

réponse ou réponses multiples.

000
Question 1 : Le marché contribue & :
A Discriminer les individus
B Normaliser les individus
C Distinguer les individus
D Marginaliser les individus
000

Question 2 : Les normes constituent une entrave 4 :
A La libre entrée dans la branche

B La libre circulation des produits

C L’homogénéité

D La transparence du marché

000
Question 3 : Chasser [’intrus :
A Un bien que personne ne demande
B Un bien qui ne peut étre consommé que par soi
C Un bien que ’on est forcé de consommer
D Un bien dont la consommation n’exclut personne

000
Question 4 : Quels cofits poussent a I'institutionnalisation ?
A de Pinstitution
B dée production
C de transactions
D d’opportunité

000



Question 5: Lequel de ces moyens ne correspond pas & la régulation étatique d’un
monopole ?

A La taxation des profits

B La gestion & I’équilibre budgétaire

C La fixation de la recette moyenne

D La tarification au cofit marginal

000
Question 6 ;. I initiateur en 1968 de la création de marchés de droits est :
A John DALES
B Ronald COASE
C Oliver WILLIAMSON
D René GIRARD

00o
Question 7 : Qui a démontré gu’il éiait impossible d’agréger démocratiquement les
préférences individuelles ?
A CONDORCET
B ARROW
C MARX
D KAHNEMAN

000
Question 8 ; Paul SAMUELSON a posé les trois questions fondamentales de Péconomie,
quelle est Iintruse ?
A Pour qui produire ?
B Ot produire ?
C Comment produire ?
D Que produire ?

000
Question 9 : Dans un pays oil il faut 30 mn de travail pour produire 1 lifre de vin et 6 mn pour
produire 1 kg de pain, le codit d’opportunité du ke de pain est égal i :
A 100 ml de vin
B 200 ml de vin
C 300 ml de vin
D 500 ml de vin

o0o
Question 10 : Le terme de rivalité mimétique est propre 4
A John RAWLS
B Arthur Cecil PIGOU
C René GIRARD
D Jeremy BENTHAM

000



Question 11 : Un marché est contestable si :

A L entreprise qui conteste n’engage pas de cofits irrécupérables
B Le produit est dangereux pour les humains

C Les autres entreprises subissent des effets externes négatifs

D L’entreprise ne respecte pas les régles éthiques

000
Question 12 : David RICARDOQ est le pére de la théorie :
A Des avantages comparatifs
B Des avantages absolus
C Des politiques commerciales stratégiques
D De la protection des industries naissantes

000
Question 13 : Si 1’élasticité de la demande par rapport au prix est en valeur absolue égale 3 2 :
A Une augmentation du prix de 5% entrainera une diminution de la demande de 5%
B Une augmentation du prix de 5% entrainera une augmentation de la demande de 10%
C Une augmentation du prix de 5% entralnera une diminution de la demande de 10%
D Une augmentation du prix de 5% entrainera une diminution de la demande de 2,5%

00o
Question 14 : Le surplus global est Iaire située :
A Sous la courbe d’offte et sous la courbe de demande
B Sur la courbe d’offre et sous la courbe de demande
C Sous la courbe d’offre et sur la courbe de demande
D Sur la courbe d’offre et sur la courbe de demande

000 .
Question 15 : Pourquoi principalement deux pays semblabies en dotation de facteurs et en
technologie éprouvent-ils le besoin d’échanger ?
A Parce que les consommateurs apprécient la diversité
B Parce que cela crée des liens et favorise la paix
C Parce que cela crée une saine émulation
D Parce que cela évite la dégradation des termes de 1’échange

o000
Question 16 : Quel concept permet de choisir enfre plusieurs allocations 7
A Critére de PARETO
B Surplus global
C Coiit alternatif
D Coiit comparatif

000
Question 17 : Quelle organisation sociale alternative le général TITO a-t-il mis en place en
Yougoslavie
A L’autogestion
B La participation
C L’ autopoiese
D La démocratie participative




000
Question 18 : La disponibilité 3 payer ¢’est :
A L'’argent liquide dont dispose le demandeur
B Le revenu du demandeur
C L’autorisation de découvert de la banque
D Le montant maximum qu’un acheteur est prét & payer pour un bien

000
Question 19 : Le colit d’opportunité d’un bien indique :
A le prix en euros de ce bien
B le temps de transport nécessaire a l'acheminement de ce bien
C ce & quoi l'on renonce pour obtenir ce bien
D le cofit en effort de ce bien

00o
Question 20 : Une externalii¢ de position correspond 2 la modification de ;

A la fonction de production du fait de I'action d'un tiers

B la valorisation du produit selon le nombre d'utilisateurs

C de la productivité totale des facteurs

D la fonction d’utilité d’un consommateur par la consommation des autres
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Répondre 4 chacune des 20 questions en cochant une seule réponse, la plus pertinente, sur la

grille de réponse
Baréme : Pour chaque question : +1 si la réponse est juste, O si absence de réponse, fausse

réponse ou réponses multiples.

o0o
Question 1 : Un marché est contestable si :
A L’entreprise qui conteste n’engage pas de cofits irrécupérables
B Le produit est dangereux pour les humains
C Les autres entreprises subissent des effets externes négatifs
D L’entreprise ne respecte pas les régles éthiques

000
Question 2 : Le marché confribue 3 ;
A Discriminer les individus
B Normaliser les individus
C Distinguer les individus
D Marginaliser les individus
000

Question 3 : Le colt d’opportunité d’un bien indique :

A le prix en euros de ce bien

B le temps de transport nécessaire & l'acheminement de ce bien
C ce a quot l'on renonce pour obtenir ce bien

D le coiit en effort de ce bien

000
Question 4 : Les normes constituent une entrave 4 :
A La libre entrée dans la branche’
B La libre circulation des produits
C L’homogénéité
D La transparence du marché’

000



Question 5 : Le terme de rivalité mimétique est propre a :
A John RAWLS

B Arthur Cecii PIGOU

C René GIRARD

D Jeremy BENTHAM

000
Question 6 : Dans un pays o il faut 30 mn de travail pour produire 1 litre de vin et 6 mn pour
produire 1 kg de pain, le cofit d’opportunité du kg de pain est égal & :
A 100 ml de vin
B 200 ml de vin
C 300 ml de vin
D 500 ml de vin

000
Question 7 : Pourquoi principalement deux pays semblables en dotation de facteurs et en
technologie éprouvent-ils le besoin d’échanger 7
A Parce que les consommateurs apprécient la diversité
B Parce que cela crée des liens et favorise la paix
C Parce que cela crée une saine émulation
D Parce que cela évite la dégradation des termes de 1’échange

000
Question 8 : Qui a démontré gu’il était impossible d’agréger démocratiquement les
préférences individuelles ?
A CONDORCET
B ARROW
C MARX
D KAHNEMAN

: 000
Question 9 : Quelle organisation sociale alternative le général TITO a-t-il mis en place en
Yougoslavie
A L’autogestion
B La participation
C L’autopoigse
D La démocratie participative

000
Question 10 : Le surplus global est Iaire situde :
A Sous la courbe d’offre et sous Ia courbe de demande
B Sur la courbe d’offre et sous la courbe de demande
C Sous la courbe d’offre et sur la courbe de demande
D Sur la courbe d’offre et sur la courbe de demande

o0o



Question 11: Paul SAMUELSON a posé les trois questions fondamentales de I’économie,
quelle est |’intruse ?

A Pour qui produire ?

B Ou produire 7

C Comment produire ?

D Que produire ?

000
Question 12 : Une externalité de position correspond 4 la modification de ;
A la fonction de production du fait de 'action d'un tiers
B la valorisation du produit selon le nombre d'utilisateurs
C de la productivité totale des facteurs
D la fonction d’utilité d’un consommateur par la consommation des autres

000
Question 13 : L’initiateur en 1968 de la création de marchés de droits est :
A John DALES
B Ronald COASE
C Oliver WILLIAMSON
D René GIRARD

, 00o
Question 14 : La disponibilité & payer c’est :
A L’argent liquide dont dispose le demandeur
B Le revenu du demandeur
C L’autorisation de découvert de la banque
D Le montant maximum qu’un acheteur est prét & payer pour un bien

00o
Question 15 : Si I’élasticité de la demande par rapport au prix est en valeur absolue égale 3 2 :
A Une augmentation du prix de 5% entrainera une diminution de la demande de 5%
B Une augmentation du prix de 5% entrainera une augmentation de la demande de 10%
C Une augmentation du prix de 5% entrainera une diminution de la demande de 10%
D Une augmentation du prix de 5% entrainera une diminution de la demande de 2,5%

o0o
Question 16 : David RICARDO est le pére de la théorie :
A Des avantages comparatifs
B Des avantages absolus
C Des politiques commerciales stratégiques
D De la protection des industries naissantes

oo
Question 17 : Quels cotits poussent & I’ institutionnalisation ?
A de I'institution
B de production
C de transactions
D d’opportunité

oQo



Question 18 : Quel concept permet de choisir entre plusieurs ailocations ?
A Critére de PARETO

B Surplus global

C Cofiit alternatif

D Cofit comparatif

000
Question 19: TLequel de ces moyens ne correspond pas 4 la régulation étatique d’un
monopole ?
A La taxation des profits
B La gestion & I’équilibre budgétaire
C La fixation de la recette moyenne
D La tarification au cott marginal
000

Question 20 : Chasser 'intrus :

A Un bien que personne ne demande

B Un bien qui ne peut étre consommé que par soi

C Un bien que 1’on est forcé de consommer

D Un bien dont la consommation n’exclut personne

000



